

# Η στρατιωτική ηγεσία προειδοποιεί: Ετοιμαστείτε για χειρότερα

**Σ**ε μια μυστική συνάντηση μόλις πριν από έναν χρόνο, η διευθύντρια ετοιμότητας του Υπουργείου Άμυνας Cheryl Durrant και μια ομάδα επικεφαλής διάφορων κλάδων της βιομηχανίας είχαν προβλέψει ένα εντυπωσιακά παρόμοιο σενάριο με αυτό που ζούμε σήμερα.

«Προβλέψαμε το απρόβλεπτο» λέει η κ. Durrant, η οποία έφυγε από το υπουργείο τον Ιανουάριο. «Ξέραμε ότι κάτι τέτοιο μπορεί να έρχεται, γνωρίζαμε ότι έπρεπε να γίνουν διάφορα πράγματα».

Το ABC έλαβε μια εμπιστευτική έκθεση που εκπονήθηκε για την Άμυνα μόλις ένα χρόνο πριν από το ξέσπασμα του COVID-19, που προβλέπει τα αδύναμα σημεία της Αυστραλίας σε μια παγκόσμια κρίση. Η κ. Durrant αποκαλύπτει αυτές τις προβλέψεις μετά το τέλος της 30χρονης καριέρας της στις Ένοπλες Δυνάμεις, επειδή πιστεύει ότι είναι καθήκον της να πείσει την Αυστραλία να προετοιμαστεί για έναν ολόένα και πιο ασταθή κόσμο.

Λέει ότι οι κίνδυνοι για την Αυστραλία είναι κιονοσιβάδα, με την αλλαγή του κλίματος, τις εντάσεις ΗΠΑ-Κίνας και την άνοδο των εθνικιστικών κυβερνήσεων μεταξύ των βασικών απειλών για την παγκόσμια σταθερότητα.

Η έκθεση για τις αυξανόμενες απειλές, την οποία ανέθεσε η κυρία Durrant, δίνει ένα χρονοδιάγραμμα για το πώς μπορούν να καταρρεύσουν οι βασικές υπηρεσίες της Αυστραλίας μέσα σε μόλις τρεις μήνες εάν μια κρίση σταματήσει το παγκόσμιο εμπόριο, προκαλώντας ακόμη μεγαλύτερες επιπτώσεις από τον COVID-19.

«Εάν σκεφτείτε τον COVID-19 σαν ένα τεστ, είναι πραγματικά κρίσιμο για εμάς να μάθουμε από αυτό» είπε. «Το μάθημα είναι: Περιμένετε το απρόσμενο». Πέρυσι, ανέθεσε μια αναθεώρηση-ορόσημο στον αμυντικό σχεδιασμό -την πρώτη λεγόμενη επισκόπηση κινητοποίησης μετά τον Ψυχρό Πόλεμο- με στόχο την προετοιμασία για αυτό που το υπουργείο κατέληξε ότι ήταν μια ολόένα και πιο πιθανή παγκόσμια κρίση.

«Είδαμε τρεις κύριες πιθανές αιτίες να συμβεί αυτό: οι αυξανόμενες επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής και των φυσικών καταστροφών, μια παγκόσμια σύγκρουση εξουσίας, πιθανώς μεταξύ Αμερικής και Κίνας, και τελικά μια πανδημία - με πολύ μεγαλύτερο ποσοστό θανάτων από τον COVID» είπε η κ. Durrant. «Εξετάστηκαν ερωτήματα όπως αν έπρεπε να πάμε σε πόλεμο, αν έχουμε αρκετά καύσιμα και ενέργεια, αν μπορούν οι εθνικές αλυσίδες εφοδιασμού και η εθνική μας υποδομή να υποστηρίξουν την άμυνα σε πόλεμο ή άλλη κρίση».

Η κ. Durrant συγκέντρωσε 17 ανώτερους μηχανικούς από τους βασικούς κλάδους βιομηχανίας της Αυστραλίας για να αποφανθούν εάν οι προμήθειες της Αυστραλίας ήταν αρκετές σε μια παρατεταμένη κρίση, όπου οι παγκόσμιες αλυσίδες εφοδιασμού θα είχαν διακοπή.

Οι εμπειρογνώμονες επιλέχθηκαν από το κορυφαίο σώμα του κλάδου τους, την Engineers Australia, από τομείς όπως η υγειονομική περίθαλψη, η ηλεκτρική ενέργεια, τα καύσιμα, το νερό, η εξόρυξη και οι τηλεπικοινωνίες. Και ενώ η ομάδα δεν εξέτασε συγκεκριμένα την πανδημία, ορισμένες από τις προβλέψεις της τελικής έκθεσης ήταν εντυπωσιακά ακριβείς.

Σύμφωνα με την έκθεση, «η Αυστραλία θα υποστεί μαζική αναταραχή μέσα σε μία εβδομάδα λόγω απώλειας θέσεων εργασίας, κοινωνικής ανησυχίας



και αποθήκευσης αγαθών».

Με τουλάχιστον το 90% των εξειδικευμένων ιατρικών προμηθειών της Αυστραλίας να εισάγονται, η έκθεση διαπίστωσε ότι συγκεκριμένα φάρμακα «μπορεί να εξαντληθούν εντός ημερών» με «σοβαρές επιπτώσεις στη δημόσια υγεία». Μέσα σε ένα δεκαπενθήμερο, με τον περιορισμό του εισαγόμενου ιατρικού εξοπλισμού, «η υγειονομική περίθαλψη θα υποβαθμιστεί».

Για την κ. Durrant, η έκθεση ήταν απόδειξη ότι οι αυστραλιανές κυβερνήσεις θα μπορούσαν να ήταν καλύτερα προετοιμασμένες όταν η πανδημία έπληξε τα νοσοκομεία, τα σουπερ μάρκετ και το Centrelink.

«Λυπάμαι για το γεγονός ότι παρόλο που είχαμε κάνει τη δουλειά, δεν μπορέσαμε να ενεργήσουμε σύμφωνα με αυτές τις πληροφορίες».

Η πανδημία επηρεάζει πολύ τη ναυτιλία και τις αερομεταφορές και προκαλεί όλεθρο στις αλυσίδες προμηθειών σε όλη την Ευρώπη, την Αμερική και την Ασία.

Η έκθεση Engineers Australia προβλέπει μια καταστροφική επίδραση ντόμινο για την Αυστραλία εάν το εμπόριο διαταραχθεί σοβαρά. Σύμφωνα με την έκθεση, το πρώτο θύμα μετά την υγειονομική περίθαλψη θα ήταν η αποχέτευση, δημιουργώντας έναν περαιτέρω κίνδυνο για ασθένειες. Λέει ότι τα συστήματα επεξεργασίας νερού και αποχέτευσης θα μπορούσαν να αρχίσουν να έχουν ζημιές μέσα σε μια εβδομάδα καθώς εξαντλούνται κρίσιμα εισαγόμενα χημικά.

«Αυτό μας εξέπληξε» είπε η κ. Durrant. «Βρήκαμε ότι, όπως τα ιατρικά εφόδιά μας, τα περισσότερα από τα χημικά προέρχονταν από υπεράκτιες χώρες και είχαμε περιορισμένα αποθέματα».

Για σχεδόν μια δεκαετία, ο πρώην αναπληρωτής αρχηγός της Πολεμικής Αεροπορίας John Blackburn, προειδοποιεί την Αυστραλία ότι είναι ευάλωτη λόγω των χαμηλών αποθεμά-

των βασικών προμηθειών. Σύμφωνα με τον κ. Blackburn, «Σχεδόν όλο το εμπόριό μας -το 98% του εμπορίου, των εισαγωγών και των εξαγωγών μας- εξαρτάται από συστήματα ναυτιλίας που ανήκουν στο εξωτερικό, οπότε είμαστε αρκετά ευάλωτοι».

**ΙΟΡΔΑΝΗΣ  
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ**



**ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ & ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ**

- Αγοραπωλησίες ακινήτων
- Αγοραπωλησίες επιχειρήσεων
- Οικογενειακό Δίκαιο
- Διαθήκες - Κληρονομίες - Περιπτώσεις ελλείψεως διαθήκης
- **Probate (αποδοχή κληρονομιάς)**
  - Πληρεξούσια
  - Όλων των ειδών ασφαλιστικές αποζημιώσεις

**Ζητήστε τον Ιορδάνη Αντωνόπουλο**

Το πρώτο ραντεβού δωρεάν  
**Τηλ.: 9796 3511**

Suite 24, 432 Chapel Rd, Bankstown  
**jordan13@bigpond.net.au**